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Ordförande har ordet 
År 2025 har präglats av omställning, prioriteringar och fortsatt utveckling inom Institutet för 

biomedicinsk laboratorievetenskap (IBL). Organisationen har under året arbetat målmedvetet för att 

stärka professionen biomedicinsk analytiker, samtidigt som fokus har legat på att säkerställa en 

långsiktigt hållbar verksamhet. 

Ekonomiskt har året inneburit utmaningar, med ett fortsatt negativt resultat. Samtidigt har viktiga 

åtgärder vidtagits för att minska kostnader och anpassa verksamheten efter rådande förutsättningar.  

Medlemsantalet har minskat jämfört med tidigare år, vilket speglar en bredare samhällsutveckling där 

många behöver prioritera sina utgifter. Samtidigt har särskilda insatser gjorts för att stärka 

rekryteringen, inte minst genom studentaktiviteter och ökad närvaro i digitala kanaler. 

Verksamhetsmässigt har året präglats av ett aktivt arbete inom utbildning, nätverk och professionell 

utveckling. Flera kurser och nätverksträffar har genomförts med goda utvärderingar, och 

engagemanget i nationella och internationella samarbeten har fortsatt vara starkt. Diagnostikforum har 

varit ett prioriterat område under året och en viktig satsning inför kommande verksamhetsår. 

Under året har även organisatoriska förändringar genomförts, bland annat inom kansliet och i IBL:s 

kommunikationskanaler. Beslutet att avsluta tidningen Laboratoriet markerar ett skifte mot mer digital 

och flexibel kommunikation. 

Styrelsens arbete har präglats av strategiska vägval och anpassningar utifrån det ekonomiska läget. 

Fokus har legat på att skapa förutsättningar för en hållbar framtid, där IBL fortsatt kan vara en stark 

röst för professionen. 

Sammanfattningsvis har 2025 varit ett år där IBL, trots utmaningar, fortsatt att utvecklas och anpassas 

– med ett tydligt fokus på framtid, kvalitet och professionens betydelse i hälso- och sjukvården. 

 

Syfte 
Institutet för biomedicinsk laboratorievetenskap, IBL, är yrkesorganisationen för biomedicinska 

analytiker och arbetar för att utveckla och stärka den kunskap och kompetens som finns hos 

biomedicinska analytiker. IBL vill även stärka professionens status och synliggöra yrkets betydelse. 

 

Medlemmar 
IBL har 2018 medlemmar under 2025.  Av dessa är 1353 yrkesverksamma, 230 pensionärsmedlemmar 

och 435 studerandemedlemmar. De flesta avregistreringar sker vid utebliven betalning för 2025 års 

medlemsavgift. De som kontaktar IBL för att avsluta sitt medlemskap uppger pensionsavgång som 

orsak men även en stor andel anger att de i nuläget behöver prioritera bland sina utgifter. 
 

 

 

 

 Medlemmar 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Yrkesverksamma 2342 2118 2152 2044 1772 1619 1353 

Pensionärer 357 352 352 316 283 266 230 

Studenter 504 678 453 345 338 379 435 

Totalt 3203 3148 2957 2705 2515 2264 2018 

 

 
Medlemsrekrytering 

Under året har IBL främst fokuserat på att träffa nya studenter och rekrytera de till organisationen.  
 



  

 

 

Ekonomi  
Det ekonomiska utfallet för IBL redovisas i årsredovisningen. Organisationen redovisar ett negativt 

resultat på -509 tkr, vilket dock är en förbättring jämfört med 2024 (-797 tkr). Intäkterna har minskat 

till cirka 1,27 mkr (från 1,56 mkr), samtidigt som kostnaderna också har reducerats, framför allt 

personalkostnader.  
 

Trots det negativa resultatet har finansiella intäkter (ca 214 tkr) haft en positiv effekt och dämpat 

underskottet.  
 

Den ekonomiska ställningen är fortsatt stark med en hög soliditet på 92,2 %, även om det egna kapitalet 

har minskat till cirka 2,38 mkr. Likvida medel har även minskat under året. 

 

Hade vi inte genomfört organisationsförändringen med nedläggning av laboratoriet och uppsägning av 

personal hade resultatet hamnat på närmare – 900 tkr. 

 

Ekonomin har skötts av Stina Kronberg, ekonomiansvarig på IBL. Bokslutet görs av Afeco AB och 

godkänd revisor är Brantz AB. 
 

Kansliet  
Under året har IBL kansliet genomgått flera förändringar i bemanning och organisation. 
 

Vid årets början bestod kansliet av två heltidsanställda: Annika Wikström och Stina Kronberg. 

Annika Wikström arbetade som redaktör med ansvar för tidningen Laboratoriet, samt för föreningens 

webbplats och sociala medier. I samband med att tidningen Laboratoriet lades ner avslutades hennes 

anställning i juni på grund av arbetsbrist. 
 

Stina Kronberg tillträdde som kanslichef i januari 2024 och efterträdde därmed tidigare kanslichef 

Tanja Wijkmark, som under många år arbetat för IBL. I rollen som kanslichef ansvarade Stina för 

kursverksamheten, medlemsadministration, ekonomi och fakturering samt deltog som tjänsteperson i 

den internationella kommittén. Stina avslutade sin anställning i september för att tillträda en annan 

tjänst. 
 

I augusti anställdes Anne Lindgren som kanslisamordnare på 30 procent. Tjänsten omfattar bland annat 

medlemsadministration, mötesadministration samt stöd i kansliets löpande arbete. 
 

Styrelsen 
En ny styrelse valdes vid årsmötet 2025. Styrelsen bestod därefter av sex ledamöter och en ordförande. 

Under året lämnade en ledamot styrelsen i augusti på grund av hög arbetsbelastning på den egna 

arbetsplatsen. 
 

Under året har IBL styrelsen genomfört 5 protokollförda styrelsemöten. Samtliga möten utom ett har 

genomförts digitalt via Teams. 

 

Laboratoriet 
Tidningen Laboratoriet gavs under året ut med två nummer innan utgivningen avslutades i juni i 

samband med beslutet att lägga ner tidningen. Den genomsnittliga upplagan för dessa nummer var 

cirka 4 000 exemplar. 
 

Liksom tidigare ansvarade IBL  för tidningens layout i stället för att anlita ett externt företag, vilket 

bidrog till kostnadsbesparingar. 



  

 

 

 

Webb, nyhetsbrev och sociala medier  
 

Trafiken till IBL:s webbsida sjönk under 2025 från 47000 till 40000, och antal nya användare har gått 

ned med 3,7%  

 

Nyhetsbrevet skickades ut en gång i månaden under våren 2025 och öppningsfrekvens låg mellan 40 

och 50%.  Nyhetsbrevet driver mycket av trafiken till webbplatsen och liksom tidigare år ser vi att 

många klickar sig in på sidorna med kommande kurser och lediga jobb oavsett om de ligger högt upp 

eller långt ner i nyhetsbrevet. 

Under hösten 2025 var Diagnostikforum 2026 fokus för medlemskommunikationen genom 10 utskick. 

IBL:s Facebooksida har cirka 2600 följare och som nyhetsbrevet driver den en del trafik till webbsidan. 

Facebooksidan används för att sprida egna nyheter, marknadsföra kurser och konferenser och för att 

dela andra relevanta nyheter och debattinlägg.  

IBL:s Instagram-konto har 734 följare, under våren genomfördes 76 inlägg, till stor del kopplat till 

planerade kurser. Under hösten blev även här Diagnostikforum fokus. 

 

Möten 
Den mötesstruktur som togs fram för 2023-2024 valde styrelsen att fortsätta med även för 2025. 

Utbildningsråd och professionsråd var våra fokusområden och under dessa skapades arbetsgrupper där 

styrelsemedlemmarna och medlemmar från sektionerna fördelades utifrån intresse och 

kunskapsområde. Under utbildningsrådet samlades kurskommitté, Diagnostikforum och 

stipendiekommitté. Under professionsrådet samlades internationella kommittén, vetenskapliga rådet, 

webb-sociala medier-marknadsföring, professions och specialistfrågan samt Equalis ägarrepresentant. 
 

Året började med ett strategimöte på Clarion Hotel Tapto i Stockholm med fokus på IBL:s ekonomiska 

läge. Våra fokusområden hamnade i och med detta i periferin men viss aktivitet rådde. Efter årsmötet 

tillkom två nya styrelseledamöter och sammansättningen i arbetsgrupperna förändrades. Under hösten 

genomfördes det aktiva valet att satsa all tid på Diagnostikforum på grund av det ekonomiska läget 

och arbetet i övriga grupper fick stå tillbaka. 
 

Sammanlagt hölls fyra ordinarie styrelsemöten, ett extrainsatt styrelsemöte och ett strategimöte. 
 

 

 

Kurser, konferenser och nätverk  
I kurskommittén ingår Stina Kronberg (sammankallande), Gabriella Lillsunde Larsson och Carina 

Lindqvist 

Under 2025 har IBL gett 4 kurser där 1 var fysiska och 3 digitala. 

Utvärderingarna har visat stor nöjdhet bland kursdeltagarna med ett snittbetyg på 5,0 av 6. 

 

Alla planerade kurser genomfördes utom fortsättningskursen i blodmorfologi som skulle varit i 

november, det var för få anmälda. 
 

 

IBL:s kurser 2025    

Kurs Deltagare Datum Plats 

Grundkurs i genetik 17 6 februari Distans  

NGS 15 13 februari Distans 



  

 

 

Grundkurs blodmorfologi 18 11-13 mars Falun 

Riskanalys 6 17 mars Distans 

Scattergram hematologi 9 30 april Distans 

Barnprovtagning 17 28 augusti Distans 

Händelseanalys  5 3 september Distans 

Nätverksträff genetik 91 18-19 november  Uppsala 

Nätverksträff veterinär 30 16-17 oktober  Stockholm 

Tarmparasiter 8 22-26 november Jönköping 

Totalt 216     

 

 
 

Nätverk inom klinisk genetik  

 

I slutet av 2024 startades Nätverket för Genetisk Laboratoriediagnostik (NGL) som ett eget nätverk 

inom IBL. Den första träffen var ett digitalt teams-möte, där information om nätverket spreds. Efter 

den första träffen bildades en organisationsgrupp som efter ett intensivt arbete höll en konferens på 

Rudbecklaboratoriet i Uppsala den 18-19 november 2025. Konferensen hade omkring 100 deltagare 

med representation från alla Sveriges genetiklaboratorier och innehöll föreläsningar och utställningar 

från sponsrande företag, workshops i tre spår, en konferensmiddag och en paneldebatt. Nätverksträffen 

var väldigt uppskattad av både deltagare och sponsorer, och organisationsgruppen planerar att göra 

evenemanget återkommande.  

 

 
 

Vetenskapliga Rådet  
Sammankallande har varit styrelseledamot Sofia Erelund, övriga medlemmar är Mikaela Qvarfordt, 

Pernilla Lång, Eleonor Palm, och Erika Lindberg. Under 2025 har en ny ledamot tillkommit, Maria 

Brohlin. 6 digitala möten har hållits under året. Rådet har under 2025 besvarat åtta remisser och utsett 

årets vinnare av IBL:s uppsatstävling för studenter. 

 

Besvarade remisser 

 Socialstyrelsen-terminologi för distansmonitorering 

 Regeringskansliet- förslag till en uppdaterad nationell cancerstrategi 

 SIS- Ledningssystem för informationssäkerhet i hälso-och sjukvården baserat på ISO/IEC 

27002 

 SIS Medicinsk bildbehandling 

 SIS Medical laboratories-application of risk management to medical laboratories 

 SIS Hälso och sjukvårdsinformatik (DICOM) 

 SIS Health informatics-Device interoperability-part 10103: Nomenclature-implantable device, 

cardiac (ISO/IEEE FDIS 11073-10103:25) 

 Promemoria regeringskansliet- Stärkt patientsäkerhet genom rätt kompetens utifrån hälso och 

sjukvårdens och tandvårdens behov. 

 

Utmärkelser 
 

Årets ambassadör för professionen  

 

Varje år tilldelas ett stipendium på 1 000 SEK till en student vid varje utbildningsort som av lärosätet 

utses till Årets Ambassadör för Professionen. Denna utmärkelse ges till en student som på ett 



  

 

 

betydelsefullt sätt har bidragit till att synliggöra, utveckla eller sprida kunskap om utbildningen och 

professionen under sin studietid. 

Stipendiet delas ut vid examensceremonin och IBL tillhandahåller diplom som kan överlämnas till 

studenten. 
 

2025 tilldelades stipendiet följda nyutexaminerade studenter: 

Örebro universitet: Joar Vikars 

Malmö universitet: Priyanut Srikhot 

Uppsala universitet: Melvin Walfridsson 

Hälsohögskolan i Jönköping: Sandra Mansour och Linnea Ekströn Engh 

Linköpings universitet: Manar Al Doori, Cajsa Nord och Anna Gülenay 

Karolinska institutet: Farida Mughrabi och Mathilde Andreasson 

Linnéuniversitetet: Celina Björkqvist 

Göteborg universitet: Thea Persson 

 
IBL:s uppsatstävling (Årets studentuppsats)  

 

IBL:s vetenskapliga råd utlyser årligen en tävling för studentuppsatser. 2025 gick priset till Elin Arnell, 

Karolinska institutet, för sitt kandidatarbete med titeln “Plasma citrulline as a marker of chemotherapy 

exposure in patients with advanced cancer and the impact of vitamin D supplementation”. 

Vetenskapliga rådets motivering lyder: Arbetet håller god vetenskaplig kvalitet, är välstrukturerat och 

uppvisar en tydlig koppling till biomedicinsk laboratorievetenskap. Examensarbetet behandlar en 

kliniskt relevant frågeställning och har potential att bidra till förbättrad framtida klinisk diagnostik. 

Studien visade skillnader i plasmanivåer av citrullin mellan patienter och friska kontroller, särskilt hos 

patienter som genomgick kemoterapi. Resultaten indikerar att citrullin kan ha potential som en 

framtida, icke-invasiv biomarkör för att spegla tarmfunktion hos patienter under 

cytostatikabehandling. 
 

Stipendier 
Tilldelade stipendier 2025 

Åsa Hellberg  tilldelades 10 000kr för deltagande i Society of Blood Transfusion (ISBT) i Milano 

(omgång feb 2025) 
 

Nordic Fund 

IBL avsätter årligen 1 svensk krona årligen per medlem till Nordic Fund som är NML:s 

gemensamma fond (se mer under rubriken Internationellt). Fonden finansierar Nordic Award som 

möjliggör deltagande vid IFBLS:s Världskongress för delegater från ”low and middle income 

countries (LMIC)” samt poster och presentationspris på NML-kongresser. Fonden kan även 

finansiera gemensamma nordiska projekt. 

 

Under 2025 användes Nordic fund för posterpriser på NML2025 i Reykjavik, Island. Tre priser delades 

ut: Första pris: 10.000 SEK, andra pris: 6.500 SEK and tredje pris: 3.500 SEK. 

Under året investerades del av fonden i ett fasträntekonto (1 år). 
 

 

Internationell verksamhet 
IBL och Vårdförbundet (VF) har genom den gemensamma internationella kommittén (IK) fortsatt sitt 

samarbete på nordisk, europeisk och global nivå. Det avtal som funnits tidigare mellan 

organisationerna är omarbetat och medför ökade kostnader för IBL. Detta leder till att IBL prioriterar 

vilka möten som är viktigast att delta på. 

IBL har representerats av Gabriella Lillsunde Larsson (ordförande IK), Maysae Quttineh och Stina 



  

 

 

Kronberg (under första halvan av 2025). Vårdförbundet har representerats av Sophia Godau och Erika 

Lindqvist. IK har under året fortsatt haft 4 digitala möten. 

 
NML 

Under 2025 var Island värd för nätverket och de var värd för nordisk kongress NML 2025 i Reykjavik, 

5–7 Maj 2025. På kongressen och på NML mötet deltog Gabriella Lillsunde Larsson, Erika Lindqvist, 

Amanda Barkarö (VF) och Cain (studentstyrelse VF). 

 
EPBS 

EPBS-möte har hållits 7–8 november i Wien, Österrike.  Sverige representerades av Sophia Godau. 

 
IFBLS 

Gabriella Lillsunde Larsson är sittande president för IFBLS 2024–2026. 

Årsmötet altGAD 2025 hölls i Stockholm 19–20 september. Mötet arrangerades av IBL och hölls på 

Vårdförbundets hus med hjälp av Erika Lindqvist och Sophia Godau. 

 

Sektion Klinisk kemi och transfusionsmedicin  Maysae 
Sektionen har under året fortsatt 2025 fortsatt arbeta med IBL. 

Ekonomin är fortsatt god, Vårmötet iKlinisk kemi I Eskilstuna 29 799 kr som tilldelades IBL. Stina 

Kronberg och Maysae Quttineh deltog på vårmötet för att träffa medlemmar. 

Under mötet arrangerade IBL ett eget programblock i samarbete med Equalis med temat ”Tillsammans 

skapar vi resultat att lita på – Equalis och framtidens laboratoriemedicin”.Sektionen har deltagit på 

IBL:s styrelsemöte. Inga egna separata möten har genomförts. 

Sektionen delade två stipendier för deltagande på vårmötet.  

 

Sektionen för klinisk fysiologi 
 

Sektionen har en god ekonomi och har deltagit i stipendiekommittén och även kunnat dela ut egna 

stipendier för biomedicinska analytiker inom klinisk fysiologi. 

Sektionen har även deltagit i arbetsgruppen för professionsrådet och bidragit med input till det fortsatta 

arbetet för reglering av specialisttjänster. 
 

Utåtriktad verksamhet 
 
Samarbete med Vårdförbundet Maysae /Gabriella 

Utöver IK-samarbetet finns samarbete på nationell nivå. Två presidiemöten har genomförts under året. 

Deltagare utöver IBL har varit Vårdförbundets ordförande och vice ordföranden samt Sophia Godau. 

IBL och Vårdförbundet har under året fortsatt haft gemensamma aktiviteter såsom det de 

internationella mötena i den nordiska, europeiska och internationella organisationen. 
 
Vårmöten i Klinisk kemi Maysae 

IBL deltog under året i Vårmötet i klinisk kemi. Under mötet arrangerade IBL ett eget programblock i 

samarbete med Equalis med temat ”Tillsammans skapar vi resultat att lita på – Equalis och framtidens 

laboratoriemedicin”. 

 

Programmet lyfte bland annat hur biomedicinska analytiker och läkare från expertgruppen inom 

allmän kemi bidrar i arbetet inom Equalis samt vilket värde deltagandet i expertgrupperna ger för 

verksamheterna. Maysae Quttineh höll även en föreläsning om ägarnas ambitioner för Equalis samt 

hur IBL arbetar med kompetensutveckling inom professionen. 

 



  

 

 

Vårmötet genomfördes med ett positivt ekonomiskt resultat. 
 

Equalis 
IBL har två platser i Equalis styrelse och har under året fortsatt representerats av Maysae Quttineh och 

Roine Hernbrandt. IBL:s roll i styrelsen är att bevaka och bidra till utvecklingen av bolagets arbete 

med kvalitetssäkring och kvalitetsutveckling inom laboratoriemedicin, i syfte att stärka en patientsäker 

diagnostik genom rättvisande och jämförbara undersökningsresultat. IBL verkar även för att 

biomedicinska analytiker ska vara representerade i de expertgrupper som är knutna till Equalis 16 

programområden. 
 

Under året har IBL Equalis fortsatt haft ekonomiska utmaningar till följd av ökade kostnader och ett 

lägre deltagande vid användarmöten. För andra året i rad har bolaget redovisat ett minusresultat i 

förhållande till budget. Detta påverkar inte IBL:s ekonomi direkt, men IBL:s representanter i styrelsen 

deltar i arbetet med att diskutera strategier för att stärka bolagets långsiktiga ekonomiska hållbarhet. 
 

Förtroendevalda och organisation Anne 
 

Styrelse 

Maysae Quttineh  Jönköping  ordförande 

Gabriella Lillsunde Larsson Örebro  vice ordförande 

Louise Spendrup  Stockholm ledamot 

Sofia Erelund  Umeå ledamot 

Carina Lindqvist Ivarsson  Karlskrona  ledamot  

Jonas Sörlin   Umeå  ledamot  

Åsa Gyberg-Karlsson  Kalmar  ledamot 
 

Sektionen för klinisk fysiologi 

Sanela Halak  Malmö ledamot 

Fanny Nilsson  Halmstad  ledamot   

Pia Olofsson   Kalmar  ledamot 
 

Sektionen för Klinisk Kemi och Transfusionsmedicin 

Eva Grönvall  Valbo ledamot 

Fredrik Boman  Gävle  ledamot 

Ida Brantzell   Örebro  ledamot 

Valberedningen 

Jennifer Arnqvist  Umeå  sammankallande 

Maria Brohlin  Umeå 

 

 

Förtroendevalda revisorer 

Agneta Colliander  Örebro  sammankallande 

Michelle Dobos Sandell  Kalmar 
 

Revisorsuppleanter 

Bianca Bugge  Uddevalla 

Michelle Dobos Sandell  Kalmar 
 

Godkänd revisor 

Zinovia Vavolidu, Brantz AB 

 



  

 

 

Råd, kommittéer och nätverk 

 
Vetenskapliga rådet 

Sofia Erelund   Umeå  sammankallande 

Erika Lindberg   Göteborg 

Mikaela Qvarfordt   Stockholm 

Pernilla Lång   Stockholm 

Eleonor Palm   Örebro 
 

 

Kurskommittén 

Stina Kronberg   IBL  sammankallande 

Carina Lindqvist Ivarsson   Karlskrona  ledamot 

Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro  Vice ordförande  
 

Stipendiekommittén 

Gabriella Lillsunde Larsson  Örebro  sammankallande 

Pia Olofsson    Kalmar 

Eva Grönvall   Valbo 

 

Handledarnätverk 

Amrah Heikkinen   Stockholm  Sammankallande 

Camilla Linder   Kalmar 

Andreas Malmgren   Malmö 

 

Kvalitetsnätverket 

Maysae Quttineh  Jönköping 

Louise Spendrup  Stockholm 

 

BMA-VET 

Mariana Cigut   Helsingborg 

 

 

Internationella kommittén 

Från IBL: 

Gabriella Lillsunde Larsson Örebro ordförande,sammankallande 

Maysae Quttineh  Jönköping   

Stina Kronberg  IBL  sekreterare 

 

Från Vårdförbundet: 

 

Sophia Godau   Vårdförbundet 
 


